

加州華人打贏

月餅保衛戰



對美國加利福尼亞的華僑華人來說,今年的中秋具有特殊的意義,因為他們剛剛經歷了一場“月餅保衛戰”,以勝利者的姿態吃上了來之不易的月餅。

洛杉磯是美國城市中中華僑華人最集中、人數也最多的地方。記者日前走進洛杉磯一家華人連鎖店,發現堆積如山的月餅擺放在大門口處,品種之多令人眼花繚亂。店裡的工作人員介紹說,今年的月餅上市比往年早,銷路也比往年好。

這種擔憂不是沒有道理。中秋節前夕,加州的衛生檢查員加大了對月餅的突擊檢查力度,提出了比往年更苛刻的衛生要求,鑒於在制作過程中,月餅往往要在室溫下放置超過4個小時,所以很容易滋生細菌,因此制作者必須把剛制做好的月餅冷凍起來,或者用小火一直烤著,否則月餅就不能出售。

中國人制作月餅的方法與美國的衛生標準一直存在較大差距,幾乎每年都要進行一場“戰爭”,只不過今年的“戰爭”火藥味更濃。針對加州衛生檢查員的“突擊圍剿”,華僑華人為捍衛中國月餅,把“戰火”一直燒到了加州議會。

9月29日,加州州長施瓦辛格簽署了亞洲甜點保護法,允許包括中國月餅在內的亞洲甜點廠家保持現有的生產方式,從而保證了月餅等亞洲甜點在加州的合法地位。

在加州大學洛杉磯分校從事研究的一名中國學者指出,月餅風波表面上反映的是食品衛生問題,但實際上凸顯的是文化差異。每個民族都有自己的飲食習慣和傳統,都要在特定節日吃特定的食品,就像美國人在感恩節要吃烤火雞一樣,因此每個民族都應該尊重其他民族的飲食習慣。

外籍人士在美犯罪有什麼法律後果 新舊移民法不同 (一)

美國移民法規定,除了美國公民以及在海外領地的美國居民,其他的人都屬於外籍人士。那些持有綠卡、學生簽證、工作簽證以及旅遊或探親等非移民簽證的人都被劃歸為外籍人士。

如果外籍人士犯了輕罪,實際判刑不超過半年,而且是初犯,他不會被遞解出境。密西根州移民法和刑事法律師羅納德·卡普洛維茨說,這類犯罪一般不會影響到外籍人士的移民身份。

他說:“有些犯罪對外籍人士的移民身份不會產生影響,這通常是指程度很輕的罪行,而且是初犯。一個典型的例子就是某人因酒後駕車被捕。在密西根州,這類犯罪的最高刑期是93天。”

加州移民法律師指出,如果外籍人士在美國犯有重罪或涉及道德及品行的罪行,情節嚴重的有可能被遞解出境。

他說:“比如說偷東西或商業欺詐就涉及道德品行的犯罪。家庭暴力以及擁有毒品看起來不象道德品行的犯罪,實際上也屬於道德品行的犯罪。外國人入境美國五年之內,如果有過兩次道德品行的犯罪,他就要被遞解出境,如果犯了重罪,例如謀殺、強姦、人口和毒品走私以及給受害人造成一萬美元以上損失的犯罪,也會被遞解出境。”

王律師說,上面提到的酒後駕車一般來說不屬於道德及品行罪,因此不會遭到遞解出境。

密西根州移民法和刑事法律師羅納德·卡普洛維茨說,涉及道德及品行的犯罪範圍很廣,一般來說,這類犯罪都有惡毒的犯罪動機。

他說:“所有和偷竊、暴力、毒品以及持槍行兇有關的犯罪,都可以被看作是道德及品行的犯罪,大多數涉及槍支指控、性侵犯、惡意破壞他人財產、家庭暴力等方面的犯罪,也都可以被看作是道德及品行的犯罪。”

\*對移民身份的影響\* 外籍人士如果在美國犯了重罪,

有可能面臨被遞解出境的後果。被判輕罪的,則有可能失去永久居留身份。

加州移民法律師說,如果某人在申請綠卡時被發現有犯罪前科,那麼他的申請有可能得不到批准。

據王律師回憶,在他處理的一起案中,某人在1999年和2000年期間有過三次信用卡欺詐行為,其中一次還被判重罪。



雖然此人後來和美國公民結婚,但是在申請綠卡時,美國移民當局以不符合綠卡條件為由拒絕了他的申請。王律師指出,如果要申請入籍成為

美國公民,要求就更加嚴格。

他說:“外國人在申請美國公民時,移民局要求他在過去五年中道德品行良好。如果他在七年內犯了罪,被判三年緩刑,即使罪行本身不是很嚴重,但是,如果過去五年中,他有一年在緩刑期內,那麼他的公民身份就不會被批准,因為移民局會認為,他在緩刑期內,就不能說他有良好的道德品行。”

\*新舊移民法不同\*

美國法律規定,1990年11月29號以後被判重罪的外籍人士將因喪失良好的道德品質而永遠失去入籍資格。

1996年,美國國會通過了兩項法律,一項涉及移民的綜合改革,另一項涉及刑事犯罪活動或恐怖活動的法律改革,這兩項法律把可以導致遞解出境的犯罪從過去的幾種擴大到幾十種,過去可以得到赦免的犯罪,現在都被列為重罪,這兩項法律還嚴格限制了聯邦法院的司法審查權。

過去往往由聯邦法院處理的上訴案子,現在由美國移民和海關執法局就可以做出最後的決定。

未完接下期

華報讀者來信

記者編輯您們好:

我們想請求你們的幫助。我和太太在一家美國人開設的小公司工作了八年。我們的醫療保險費用是公司承擔50%,我們自己承擔50%。在今年5月的晚上我女兒突然生病,送醫院急症室後被告知我們沒有保險,要自己承擔所有的醫療費用和藥費。

醫療費用。但公司老闆只退回我們所支付的醫療保險費用。由於醫療保險問題,我們已于八月底辭去了工作。

3.我們認為老闆有種族歧視傾向因為我們是移民來美不懂美國法律,故意欺騙及欺負我們。請問該怎樣來維護我們的權益。謝謝!

你們的讀者:Kevin Hu 10-7-2006 聯繫電話:216-691-4612 E-Mail:kevin877@sbcglobal.net

1. 公司老闆停止了保險從未通知我們。而且在我女兒生病後我們去問她,她還口聲聲說我們有保險,還叫我們不要支付醫院帳單。

2. 在我們沒有保險期間她始終從工資中扣除我們承擔醫療保險費用的50%,從3月份至7月份。(請問這屬於欺騙犯罪性質嗎?)8月份我們正式和她交涉醫療保險問題,我們要求她歸還我們所支付的保險費用和屬於我們的福利公司承擔的50%保險費用。及從3月至8月我們家庭人員所有的

編者按:華報讀者 Kevin Hu 先生的遭遇反映出一個較為普遍的社會問題:由於多數在美華人對許多方面的法律不熟悉,而被他人鑽空子並使自己的家庭和生活受到困擾。這里我們期望熟悉有關法律或有此類經歷的讀者向 Hu 先生提出建議:在目前的情況下,他應該怎樣做,並如何利用法律保護自身正當的權益。來信請電郵到報社或 Kevin Hu 先生本人。

Advertisement for New York Life Insurance Company. Includes logo, address (6000 Lombardo Center Suite 300, Cleveland, Ohio 44131), and agent information for 呂永堅 (Agent, phone: (216)861-0182).

Advertisement for Ace Title, LLC (宏泰房地產權公司). Includes address (2569 E. Aurora Rd, Twinsburg, OH 44087), website (www.acetitlellc.com), and contact information for agents 陳群 (M.S.A. CPA) and Rich Brown.

Advertisement for Solon Financial Group, LLC. Features 黎博 (Bo Li, CFP, ChFC, MBA) as a registered financial planner. Lists services like retirement planning and investment strategies. Contact info: (440)519-1838.

Advertisement for American Family Insurance. Promotes "one-stop" insurance services for auto, home, business, medical, and life. Contact info: (216) 280-1601. Includes logo and website information.